

### *Памятник воинам-односельчанам.*

Где ручьями сходятся дороги,  
Маленький, уютный сквер разбит  
Там из серого гранита строгий  
Павшим в битвах памятник стоит.

Бьет метель, секут дожди косые -  
Каждому напоминает он:  
В страшную годину за Россию  
Лег солдат борковских батальон...

(Из стихотворения «Памятник» поэта-земляка С. Никулова)

В годы Великой Отечественной войны из Морозовых- Борков не вернулись с полей сражений 272 односельчанина. В 1967 году по проекту Николая Старова в сквере перед школой был установлен обелиск в вечную память о погибших. Открывали памятник при огромном стечении народа. Плакали вдовы и матери солдат, клялись никогда не забывать подвиг отцов и беречь мир их дети и внуки. В нишу под обелиском заложена капсула с именами погибших и пропавших без вести. Время показало, что место для памятника в сквере перед школой было выбрано очень удачно. Венчающий стелу бюст простого русского крестьянина, ставшего солдатом, направлен в сторону бюста дворянина генерала Гобято. Словно смотрят глаза в глаза друг другу представители разных поколений и сословий, объединённые одной судьбой святыне защитники Родины.